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Το 20% της παγκόσμιας χωρητικότητας ελέγχουν
οι Έλληνες εφοπλιστές, με 4.746 πλοία

2018/05/24 14:47 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Το 20% της παγκόσμιας χωρητικότητας (με μερίδιο 30% στα δεξαμενόπλοια και 22%
στα bulk carriers) και το 50% σχεδόν (σε dwt) του κοινοτικού στόλου, ελέγχουν οι
Έλληνες εφοπλιστές, σύμφωνα με την ετήσια έκθεση 2017-18 της Ένωσης Ελλήνων
Εφοπλιστών (ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΕΝΩΣΗΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΦΟΠΛΙΣΤΩΝ 2017-18). 

«Η χώρα μας θα πρέπει να εκμεταλλευθεί τις ανακατατάξεις στην Ευρώπη, ώστε να
μπορέσει μέσω της υιοθέτησης μιας αναπτυξιακής πλατφόρμας να προσελκύσει
μεγάλο τμήμα ναυτιλιακών και παραναυτιλιακών δραστηριοτήτων.

Η δυναμική της ποντοπόρου ναυτιλίας, που αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο για την
ανάπτυξη ενός διεθνούς προηγμένου ναυτιλιακού πλέγματος δραστηριοτήτων, είναι
δεδομένη: αυτό που χρειάζεται είναι το κατάλληλο θεσμικό πλαίσιο και η αξιοποίηση
της καίριας γεωπολιτικής θέσης της χώρας μας», υπογραμμίζεται, μεταξύ άλλων,
στην έκθεση.

Τα βασικά σημεία της έκθεσης

Η συμβολή της ελληνικής ναυτιλίας στη χώρα είναι πολύπλευρη και δεν περιορίζεται
στις εισροές στο ισοζύγιο πληρωμών από παροχή ναυτιλιακών υπηρεσιών, αλλά
περιλαμβάνει έμμεσες οικονομικές επενδύσεις, καθώς και ευκαιρίες απασχόλησης.

Παράλληλα, όντας στρατηγικός εμπορικός εταίρος σημαντικών οικονομικών και
πολιτικών δυνάμεων, όπως η Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) και οι ΗΠΑ, η ελληνική ναυτιλία
ενισχύει το κύρος της χώρας διεθνώς.

Η ελληνική ναυτιλία αντιπροσωπεύει ένα τομέα επιχειρηματικής δραστηριότητας,
αποτελούμενη κυρίως από μικρομεσαίες ιδιωτικές και συνήθως οικογενειακές
επιχειρήσεις, οι οποίες δραστηριοποιούνται πρωταρχικά στον τομέα της μεταφοράς
χύδην φορτίων.

Λόγω των εγγενών γνωρισμάτων της, διατηρεί χαρακτηριστικά τέλειου
ανταγωνισμού και παρουσιάζει μεγάλη ευελιξία και προσαρμοστικότητα στο συνεχώς
μεταβαλλόμενο παγκόσμιο οικονομικό περιβάλλον.

Ο ελληνικός στόλος μπορεί να ανταποκριθεί αποτελεσματικά στις μεταβολές των
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εμπορικών προτύπων ή στον επαναπροσανατολισμό των εμπορικών ροών και να
συνδράμει στη δημιουργία νέων εμπορικών σχέσεων μεταξύ προμηθευτών και
εισαγωγέων με έναν οικονομικά αποδοτικό τρόπο.

Οι αριθμοί είναι πράγματι εντυπωσιακοί: Μολονότι ο πληθυσμός της Ελλάδας
αντιπροσωπεύει μόνο το 0,15% του παγκόσμιου πληθυσμού, τα πλοία που μεταφέρουν
το 20% του παγκόσμιου θαλάσσιου εμπορίου ελέγχονται από Έλληνες.

Ειδικότερα, η ελληνική ναυτιλία εξακολουθεί να κατέχει την πρώτη θέση 
διεθνώς. Σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα στοιχεία, ο στόλος ανέρχεται σε 4.746 πλοία
(άνω των 1.000 gt), χωρητικότητας 365,45 εκατομμυρίων τόνων (dwt) – 
αύξηση περίπου 6,6% σε σχέση με το προηγούμενο έτος – που αντιπροσωπεύει
το 19,89% σε dwt του συνόλου του παγκόσμιου στόλου και το 49,15% του συνόλου
του στόλου της ΕΕ.

Ως εκ τούτου, η ελληνική ναυτιλία διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στην
εξυπηρέτηση των παγκόσμιων θαλάσσιων μεταφορών, καθώς και στην εξυπηρέτηση
του εξαγωγικού – εισαγωγικού εμπορίου της ΕΕ και ειδικότερα στην εξασφάλιση των
ενεργειακών αναγκών της μέσω της παροχής αξιόπιστων, ασφαλών,
αποτελεσματικών και φιλικών προς το περιβάλλον θαλάσσιων μεταφορών προς
όφελος των ευρωπαίων πολιτών και της ευρωπαϊκής οικονομίας γενικότερα.

Το γεγονός αυτό αποκτά πρόσθετη σημασία, αν αναλογιστεί κανείς ότι η ΕΕ 
βασίζεται στη διεθνή ναυτιλία για περισσότερο από το 76% του εξωτερικού 
εμπορίου της.

Επιπλέον, οι Έλληνες εφοπλιστές ελέγχουν το 29,19% του παγκόσμιου στόλου
δεξαμενοπλοίων αργού πετρελαίου, το 22,03% του παγκόσμιου στόλου πλοίων χύδην
ξηρού φορτίου και το 15,45% του παγκόσμιου στόλου πλοίων μεταφοράς χημικών και
παράγωγων προϊόντων πετρελαίου.


